

4. ФИНАНСЫ, ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ И КРЕДИТ

DOI 10.38097/AFA.2021.33.18.008

УДК 336.1

4.1. ОТДЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ИНСТРУМЕНТОВ УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ФИНАНСАМИ

Буздалина О.Б., к.э.н., доцент,
Департамент общественных финансов

ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», г. Москва

В настоящее время важное внимание уделяется вопросам качественного управления финансовыми ресурсами государства, которые необходимы для развития экономики государства. Качественное управление подразумевает и эффективное и ответственное управление, что позволяет обеспечить устойчивость национальной бюджетной системы и социально-экономического роста. Эффективное и ответственное управление государственными финансами имеет важное значение с точки зрения обеспечения устойчивости национальной бюджетной системы, а также обеспечения общей финансовой безопасности и устойчивого экономического роста.

Литература

1. О Национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года [Электронный ресурс] / Указ Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 474. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
2. Васильева Т.Ю. Оценка влияния налогообложения на экономику регионов Приволжского федерального округа [Текст] / Т. Ю. Васильева // Вестник Чувашского университета. – 2014. – № 3. – С. 117-120.
3. Масгрейв Ричард А. Государственные финансы: теория и практика [Текст] / Ричард А. Масгрейв, Пегги Б. Масгрейв / Пер. с англ. – М.: Бизнес Атлас, 2009. – 716 с.
4. Министерство финансов Российской Федерации [Электронный источник] / МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: Официальный сайт. URL: <https://www.minfin.ru/ru>.
5. Пинская М.Р. Налоговый федерализм как основа для распределения налоговых поступлений между звеньями бюджетной системы [Текст] / М. Р. Пинская. – Харьков.: Бизнес-информ, 2009. – № 4(2). – С. 72-75.
6. Седелникова М.Г. Организационно-правовые формы социального обеспечения: к вопросу о содержательной трансформации [Текст] / М. Г. Седелникова // Вестник ОмГУ. Серия. Право. – 2018. – №1. – С. 135-138.
7. Стомпелева Е.С. Развитие системы экономических интересов как фактор общественного воспроизводства [Текст] / Е. С. Стомпелева: дис. ... канд. экон. наук: 08.00.01. – Москва, 2017. – 161 с.
8. Токаева С.К. Особенности формирования налоговых доходов субъекта РФ (на примере РСО-Алания) [Текст] / С. К. Токаева, М. Р. Дзагоева // Налоги и налогообложение. – 2014. – № 9. – С. 821-836.
9. Томилина Е. П. Проблемы и особенности создания сбалансированной системы показателей [Текст] / Е. П. Томилина, И. И. Глотова // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2017. – Т. 31. – С. 1291–1295.
10. Федеральная служба государственной статистики [Электронный ресурс] / Росстат. Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. URL: <https://rosstat.gov.ru/>.

Ключевые слова

Качественное управление финансовыми ресурсами государства; бюджетный федерализм; налоговое администрирование; механизм социального обеспечения; государственный финансовый контроль; общественный контроль.

Буздалина Ольга Борисовна

РЕЦЕНЗИЯ

Статья кандидата экономических наук Буздалиной Ольги Борисовны доцента Департамент общественных финансов, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», г. Москва, актуальна в области исследования эффективности проведения налоговой политики в Российской Федерации.

Актуальность исследуемой темы обусловлена тем, что в условиях преодоления последствий кризиса, вызванного экономической ситуацией из-за мировой пандемии, необходимо уделять значительное внимание вопросам управления государственными финансами. Действительно, большое значение имеет обеспечение стабильности экономического развития и устойчивости государственных финансов, оказание финансовой поддержки населения, а также выполнение показателей бюджета.

Высокое практическое значение статьи имеет предложение о внедрении методики оценки предоставления эффективности налоговых льгот по ряду налогов, так как иногда предоставляемые льготы не выполняют той функции, которую они должны осуществлять в рамках стимулирования экономической активности субъектов.

Вызывает интерес предложение автора о повышении налоговой базы региональных субъектов за счет обеспечения эффективного стимулирования развития экономики субъекта, что повысит финансовую самостоятельность регионов. В качестве одной из мер повышения финансовой устойчивости региона предложено осуществлять целевое финансирование программ развития региона вместо дотаций на покрытие дефицита бюджета. Можно согласиться, что предлагаемая мера расширит налоговую базу и приведет к росту налоговых доходов субъекта.

Можно показать, что положительное влияние на процесс управления государственными финансами будет оказывать общественный контроль со стороны граждан в форме общественных объединений, что позволит учесть предложения и рекомендации граждан при выполнении органами государственной власти и местного самоуправления своих функций, в том числе в процессе финансирования инве-

стиционных проектов с применением инструмента государственно-частного партнерства для развития инфраструктуры на основе долгосрочных взаимоотношений между государством и частным бизнесом.

Статья кандидата экономических наук Буздалиной Ольги Борисовны доцента Департамент общественных финансов, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», удовлетворяет требованиям, предъявляемым к научным публикациям, и рекомендуется к опубликованию в журнале «Аудит и финансовый анализ».

Калинина О.В., д.э.н., доцент, зам. директора по науке Институт промышленного менеджмента, экономики и торговли СПбПУ, г. Санкт-Петербург.